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Non essendovi alcuna proposta di va-
riazione al la tabel la B, r imane approvata 
come par te in tegran te del comma secondo 
dell 'art icolo 1 della legge. 

Onorevole relatore, converrà modificare 
la data anche qu i ; invece di dire dal pr imo 
luglio 1902, bisognerà dire dal pr imo gen-
naio 1903. 

Cascianì, rei Mere. No, perchè quella si ri-
ferisce al bi lancio dello stato di previs ione 
della spesa che va dal pr imo luglio 1902 
al 30 g iugno 1903, e questa si r i fer isce al 
bilancio approvato l 'anno passato. 

Presidente. Ma tu t t i g l i aument i non par-
tono più dal p r imo luglio; è la metà. 

Casciani, relatore. Sissignore, la me tà : vi 
è in fa t t i una nota di var iaz ione per la ta-
bella. 

Baccelli Guido, ministro d'agricoltura, industria 
e commercio. Si risolve con l 'assestamento del 
bi lancio. 

Presidente. Sta bene. Paragra fo terzo. 
« Saranno, inoltre, t raspor ta te al capi-

tolo 1° dello stato di previsione predetto, le 
somme re la t ive ai sessenni ed alle inden-
n i t à di residenza per gl i impiega t i che da 
a l t r i ruoli speciali passeranno a formar 
par te del ruolo organico del personale del 
Ministero. » 

Pongo a par t i to nel suo complesso l 'art i-
colo 1 e le tabel le i e con la piccola 
modificazione di data al pr imo paragrafo . 
Ohi lo approva si alzi. 

(È approvato). 
Ar t . 2. 

« E ins t i tu i ta una classe t rans i tor ia di 
ufficiali d 'ordine e di scr i t tura fuor i ruolo 
con lo s t ipendio annuo di lire 1,500 per gl i 
impiega t i s t raordinar i i del Ministero di agri-
coltura, indus t r ia e commercio. 

« Gli a t tua l i impiegat i s t raordinar i ed 
avventizi , nomina t i p r ima della legge 11 giu-
gno 1897, n. 182, che passeranno nel la ca-
tegoria t rans i tor ia predet ta , saranno nomi-
na t i con Decreto Reale, e dalla data di esso 
avranno qual i tà di impiega t i civil i dello 
Stato, per t u t t i g l i effetti delle v igent i leggi 
e dei regolament i . 

« Pe r i post i della categoria t ransi tor ia , 
di cui nel presente articolo, non sono appli-
cabil i le disposizioni della legge 8 luglio 
1883, n. 1470. » 

L'onorevole Riccio ha facoltà di par lare . 
Riceio. Vorrei r ivolgere una preghiera a l 

minis t ro ed alia Commissione. Essi subor-
dinano tu t to quanto l 'assetto del personale 
e> l ' en t ra ta in p ian ta di t u t t i gli s t raordinar i , 
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alla data della loro nomina, e t rascurano la 
condizione di pochi, nomina t i dopo il 1897. 

I l concetto generale del Governo, nel fa re 
l ' a t tua le organico, è lodevole. Evidentemente 
il Ministero di agricol tura, per i servizi che 
si sono venu t i man mano aumentando, ha 
avuto bisogno di nominare un gran numero 
di s t raordinar i , e dalla relazione r isul ta che 
ve ne sono 170, nominat i p r ima della legge 
del 1897. E bene met ter l i in pianta . Però 
vi sono solamente otto avvent iz i , la cui 
posizione non viene regolata, perchè nomi-
na t i dopo il 1897. Ora io capirei una pro-
posta per cui si dicesse che con questo 
organico di ta l i impiegat i non si debba par-
lare più e che essi debbano venire l icenziat i . 
Ma siccome cont inueranno invece ad essere 
pagat i , perchè sono necessari per il servizio, 
così io domando: perchè non met ter l i in 
pianta , perchè cont inuare questo stato prov-
visorio? I l loro numero è r is t ret to, l 'opera 
loro suppongo che sia necessaria, perchè 
a l t r iment i il Governo non li te r rebbe m 
ufficio. Perchè dunque, r ipeto, deve fa rs i ad 
essi, soltanto ad essi, questa posizione equi-
voca, che le nostre leggi non consentono? 

10 propongo dunque, di togl iere questa 
eccezione. Mett iamo in organico anche quest i 
otto impiegat i , come del resto proponeva i l 
minis tro. Accet t iamo l 'art icolo come egli lo 
proponeva, senza le res t r iz ioni della Com-
missione, e facciamo punto e basta. Da oggi 
in avan t i non più s t raordinar i , nè avven-
tizi , nè impiega t i fuor i ruolo: met t iamo in 
organico anche questi e non se ne par l i più. 
Confesso che io subordino l 'approvazione 
di tu t to il proget to a questa modificazione, 
perchè è strano che si pensi sempre ai grossi 
funzionar i , che si creino nuovi post i con 
grossi s t ipendi , e poi si lascino fuor i ruolo 
otto piccoli impiegat i . Se non sono neces-
sar i si mandino via: se servono, si met-
tano in ruolo. 

11 Ministero proponeva che si mettessero 
t u t t i in ruolo, ma la Commissione fa una 
dis t inzione che io non vorrei si facesse.. 
Creda, la Commissione del bi lancio, essa 
fa rà un 'opera buona accettando la mia pro-
posta. (Interruzione dell7onorevole Fulci Nicolò vi-
cino alV oratore). 

L'onorevole sotto-segretario di Stato m i 
dice che sono otto d i s t in t i funzionari . . . 

Mantica. Con ot t imi t i tol i . 
Riccio. Ragione di p iù perchè debbano 

essere man tenu t i e messi nell 'organico. 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole Callaini . 
Callaini. Io vorrei chiedere all 'onorevole 
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